EJEMPLOS (PARALELISMO Y
PERPENDICULARIDAD)

Ejemplo 1

Después de haber comentado en el foro acerca de cdmo se distinguen dos rectas que
son paralelas entre si, comprueba que las siguientes parejas de rectas definidas por los
puntos, son paralelas.
a) L;:A(—5,2),B(—24)
L,:C(-21), D(1,3)

SOLUCION

Graficando:

Graficamente podemos observar que las rectas parece que son paralelas, asi que
calculemos las pendientes de ambos segmentos.



A(=5,2),B(=2,4)

YV2o—W1
m=
Xy —Xq
—-2—-(-5) 3
B =T T2
C(=2,1) D(1,3)
YV2o—W1
m=
Xy —Xq
1-(-2) 3
Mep =73 790 T 2

Comparando las pendientes vemos que son iguales.

Veamos otro ejemplo para concluir.

Ejemplo 2

Un terreno de Pedro tiene forma de paralelogramo y esta formado por los puntos:

A(=2,1),B(1,5),C(3,2) y D(0,2).

Usando el concepto de pendiente demuestra que efectivamente es un paralelogramo.

SOLUCION

Para hacer esta demostracion debe cumplir con la condicion que lados opuestos son
paralelos. Calculemos las pendientes de cada lado y las comparamos.



A(-2,1),B(1,5)

B(1,5),€(3,2)

C€(3,2),D(0,-2)

D(0,—2),A(—2,1)




Ahora comparemos las pendientes de los lados opuestos:

El lado AB es opuesto al lado CD: myz = g , Mep = g

El lado BC es opuesto al lado AD: mg, = _73 Mpy = —

Con estas comparaciones vemos que las pendientes de lados opuestos son iguales, por
lo que concluimos que se trata de un paralelogramo la figura ABCD formada.

Ejemplo 3

Diana tiene un espejo triangular, si lo acomodamos en un sistema de coordenadas

cartesianas, quedaria ubicado de la siguiente manera: A (1,1),B(4,2) y C(3,5)
Mide los angulos interiores del espejo y se da cuenta de que el angulo B mide 90°, por lo
tanto es un triangulo rectangulo. Usa el concepto de pendiente para concluir como son las

pendientes de los lados que forman el angulo de 90°.

SOLUCION




Los lados que forman el angulo de 90° son el ABy el CB, por lo que procedemos a

calcular sus respectivas pendientes para posteriormente compararlas y concluir.

A(1,1),B(4,2)

YV2o—W1
m_
Xy — X1
2—1 1
Map =3 173
B(4) 2)) C(?), 5)
YV2o—W1
m =
Xy — X1
5-2
Mec =3 7471

Al comparar ambas pendientes observamos que son reciprocas y de signo contrario; es

decir: (myg)(mge) = —1

Por lo que podemos concluir que para que dos rectas o segmentos sean perpendiculares
deben tener sus pendientes reciprocas y de signo contrario.
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